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CRITERIOS DE CALIFICACION

5 décimas.

ejercicio de ECONOM
Cuestién 12.- 2 Puntos
Cuestion 22.- 2 Puntos
Cuestion 32.- 2 Puntos
Cuestidon 42.- 2 Puntos
Cuestion 52.- 2 Puntos

o Este ejercicio se puntuara entre 0 y 10 sin decimales. En el caso de que al calcular la nota final
‘ la suma no resulte un nimero entero, se redondeara al alza Unicamente cuando se alcancen las

¢ Se indica a continuacién la puntuacion de cada una de las cuestiones que constituyen el
1A:

: 0,5 puntos cada apartado.

: 1 punto cada apartado.

: 1punto cada apartado.

: a) 0,75 puntos b) 0,25 puntos c) 0,75 puntos d) 0,25 puntos.
: 1 punto cada apartado.

SOLUCION CUESTION 1:

Cuestiones

Defina brevemente los siguientes términos econémicos:

a) La Economia como ciencia: La Economia es la ciencia que estudia como satisfacer las
necesidades ilimitadas de las personas con los recursos limitados de los que

disponemos.

b) Organigrama de una empresa: Es la representacion grafica de la organizacion formal

de la empresa.

c) Patrimonio empresarial: Conjunto de bienes, derechos y obligaciones que presenta una
empresa en un momento de tiempo determinado, generalmente a 31 de Diciembre.

d) Area de Recursos Humanos: Es el area responsable de la gestion de todo el personal

de una empresa

y se encuentra formada por un conjunto de personas que se encargan

de seleccionar y formar a las personas que necesita la empresa, proporcionar al
trabajador los medios que necesite para realizar su trabajo, motivar a los trabajadores y

gestionar todo lo

relacionado con los contratos y las nominas.
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SOLUCION CUESTION 2:

Los gobiernos intervienen en la Economia a través de las Politicas econémicas. X 'jlbhe/

a) Defina qué es una Politica econémica. La politica econémica es el conjunto de estrategias
que formulan los gobiernos para conducir la economia de sus paises. Estas estraiégias
utilizan ciertas herramientas para obtener unos fines o resultados econémicos especificos.

e ey O ————

b) Diferencie entre Politica fiscal y Politica monetaria. Son dos tipos de politica econdmica.
La politica fiscal esta formada por el conjunto de medidas que afectan tanto a gastos como a
ingresos publicos. Estas medidas pueden influir en su volumen (cuanto se gasta y cuanto se
ingresa, en porcentaje del PIB) o en su estructura (a qué se dedica el gasto y a través de qué
impuestos se recaudan los ingresos). La politica monetaria es el conjunto de medidas
tomadas por el Banco_Central Europeo pm objetivos perseguidos por la
autoridad monetaria mediante la ampliacion o reduccion de la cantidad de dinero en
circulacién y la alteracion de los tipos de interés.

SOLUCION CUESTION 3:

Una empresa presenta los siguientes elementos patrimoniales (en euros).

e Deudas a largo plazo con entidades de crédito 60.000
e Construcciones : 52.000

e Capital social: A determinar

e Mercaderias: 35.000

e Proveedores: 10.000

e Bancos cuentas corriente: 12.000

e Elementos de transporte 90.000

e Maquinaria: 180.000

e Deudas a corto plazo con entidades de crédito: 9.000

e C(Clientes: 30.000
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Se pide:
a) Obtener el balance de la empresa ordenado, calculando el valor del Capital social.

399.000 ACTIVO PASIVO 399.000

322.000 ACTIVO NO CORRIENTE NETO 320.000

52.000 Construcciones Capital Social 320.000

180.000 Magquinaria

90.000 Elementos de transporte

77.000 ACTIVO CORRIENTE PASIVO NO CORRIENTE | 60.000

35.000 Mercaderias Deudas a Largo Plazo con | 60.000
entidades de crédito

30.000 Clientes PASIVO CORRIENTE 19.000

12.000 Bancos Proveedores 10.000

Lo, 0.5

b) Calcular el Fondo de maniobra e interpretar su resultado.

FONDO DE MANIOBRA = ACTIVO CORRIENTE — PASIVO CORRIENTE = 77.000 -19.000 = 58.000

El Fondo de maniobra es mayor que cero lo que significa que la empresa, en principio, no tiene
problemas de liquidez ni solvencia.

SOLUCION CUESTION 4:

Una empresa que se dedica a la fabricacion de jabones y detergentes esta acostumbrada a verter
sus residuos al rio Jarama. Se pide:

a) Explique cémo se pueden clasificar las empresas segun al sector econémico al que
pertenezcan.

Las actividades econdmicas de produccion y distribucidn de bienes y servicios son muy diversas y las
realizan las empresas privadas y/o el sector publico. Existen muchas actividades econdmicas por lo que
tradicionalmente se han clasificado a las empresas en ftres sectores econdmicos:

.-

Empresas del sector prlma rio, que comprende aquellas actividades relacionadas directamente con los
recursos naturales sin que que éstos se transformen. Incluye la agricultura, la ganaderia, la pesca, la

rry_n_eﬂ_a,_etc

Empresas del sector secundario o industrial, que recoge todas las actividades que fr. an ias
primas_o-productos semit&fminados en productos terminados destinados al consumo. Estas actividades
son muy diversas: energia, textil, metal, maquinaria, quimica, electronica, automovil, construccion etc..
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Empresas del sgctor terciario o de servicios, que engloba al resto de actividades no incluidas en las
categorias anteriores, caracterizadas por proporcionar la prestacion de servicios, y no bienes tangibles:
comercio, ensefianza, sanidad, transporte, comunicaciones, turismo, banca, etc.

b) ¢A qué sector perteneceria esta empresa? 0.?’5,.

La empresa perteneceria al sector secundario pues se trata de una empresa industrial que fabrica
detergentes y jabones. EE

c) ¢Qué son los costes medioambientales? O::Hr
 ————

Los costes medioambientales se consideran un fallo de mercado denominado externalidad negativa,
que se produce cuando el coste de una actividad econémica repercute negativamente en personas
distintas a las que realizan la actividad economica. En este caso, afectaria negativamente al medio
ambiente y podria perjudicar el ecosistema y la salud de las personas que vivan en él.

d) Razone si podria incurrir esta empresa en algin coste medioambiental. O‘Yj,,
SOR—

En este caso estariamos refiriéndonos al dafio medioambiental que dicha empresa puede causar a la
sociedad. En ese sentido, la causa de contaminacién mas habitual, pudiera ser que no_eliminasen
adecuadamente los recursos toxicos generados en la elaboracion de los detergentes. Por ejemplo, si
vertiesen a un rio cercano dichos TECUTSOS.

SOLUCION CUESTION 5:

A 31 de Diciembre del afio 2015, la empresa RADIASA presenta los siguientes gastos e ingresos:

e« Compras de mercaderias: 60.000

e Suministros de agua y luz: 1.500

e Ventas netas: 160.000

e Alquiler del local: 2.500

o Gastos financieros: 500

e Publicidad: 4.000

¢« Sueldos y salarios: 8.000

¢ Seguridad Social a cargo de la empresa: 1.000
e Prima de seguro: 500

¢ Ingresos financieros: 2.000

En base a ellos,
a) Calcula el beneficio antes de impuestos (BAT).
BAT = 84.000 EUROS

b) Suponiendo que el tipo impositivo fuese del 25%, calcula el Beneficio neto.

BENEFICIO NETO = 63.000
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_CUENTA DE PERDIDAS Y GANANCIAS

INGRESOS DE EXPLOTACION 160.000

Ventas netas ) 160.000
GASTOS DE EXPLOTACION 77.500
Compras de Mercaderias 60.000
Suministros de agua y luz 1.500
2.500

Alquiler del local
Publicidad, propaganda y relaciones publicas 4.000

Sueldos y salarios 8.000
Seguridad Social a cargo de la empresa 1.000
Primas de seguros 500
RESULTADO DE EXPLOTACION (BAIT)= 82.500
INGRESOS DE EXPLOTACION — GASTOS DE EXPLOTACION (160.000 - 77.500)
Ingresos Financieros 2.000
Gastos Financieros 500
RESULTADO FINANCIERO 1500
RESULTADO ANTES DE IMPUESTOS (BAT) = 84.000
RESULTADO DE EXPLOTACION + RESULTADO FINANCIERO (82.500+1500)
IMPUESTOS = 25% DEL BAT = 0,25 * 84.000 =21.000
63.000

BENEFICIO NETO

(84.000 — 21.000)

CRITERIOS DE CALIFICACION Y SOLUCIONES ECONOMIA_2016_Def2.Doc



‘eqanid e| ap |e}0} [e eplajal UQHSaND Bf 8p UQIOBDYIED

‘oinf ep 6Z @p ‘L10Z/L¥L ) QY [op Joladns o ojpaw

opelif ep eas unbas ‘||| A || soxaue SO} U Sepiuysp ‘SOAIJELIIO) SO[OI0 SO| B 0S800E |9 UOD Sepeuoioe|al sediseq selousiadulod sel A ugioen|eAs sp soua}Jo sO| Uod ugloelal u3 ,
"SB||® 9.jud sepeudpeIUs JB]SS UIS ‘sanbo|q SOLIBA B sojusioaualad Sopiusjuoo uoo sepeuo|oe|al

lejse uspand S9UONSENO SBT "81qMO0 8p L2 8P ‘8002/6.8Y USPIO Bl 9p SjusweAijosdsal ‘iolledns o olpsw opelf ees unbes ‘g oxauy A G oxauy |@ ud sopibooal so |

%02 euepepnio A |B100g erousladwo) 8'9 {1} anbojg o

%02 euepepnio A [e10os eousledwod , S'v'e il anboig v

%02 euepepni) A |gj00S eiousladwo) g 11} enboig €

%0¢ euepepn| A |e100S eusRdWwon z ] anbojg %
Al @nboig

%02 BUEPEPNID A [BI00S EDUSIRdWOD 8's'v'e’t __" MMWM“M g
. | m:co_m

PHPEI 9P peplunwoy

FIHOd3A A ANLNIANE
‘NOIOVINAT 3G ViH3r3IsNeD T
A

; iz od 6 : b
% mEﬁE,_E mgeu w EEE R Emen_ ey >_aco_%bﬂ_w_owmcﬂ%%o%ﬁﬁm i

0




